

历时10天,行程6000公里,江西九江50名职工追寻着先烈们的脚步“重走长征路”——

82年后再出发……

本报记者 卢翔
本报通讯员 康英毅 万江帆 曹姗姗

渡过于都河,穿行云贵高原,踏上四川蜀道,翻越秦岭;跨过黄河,淌过延河,到达延安……历时10天,行程6000公里——8月中旬,江西九江市工人文化宫组织全市50名职工队伍“重走长征路”。

职工队伍一路上实地走访、参观沿途著名红色纪念地、长征遗址,观看革命文物史料。一路耳闻目睹,他们进一步了解了红军长征艰苦卓绝的斗争历史,更加深刻明白了长征的意义,也更加深刻地理解了这个时代劳动的伟大意义。

“火炬传递到了我们手中”

经过一天的跋涉,8月14日下午2时30分,队员们抵达于都县长征广场。

江西赣州于都县是红军长征第一渡的地方,1934年10月17日,8.6万名红军集结在此,穿过于都河,开始了伟大的长征。当年渡河之地现在已修建为中央红军长征出发地纪念园,园中有一座高19.34米、底座边长10.18米的“中央红军长征出发纪念碑”,纪念碑前有一巨幅红军长征路线示意图,清楚地标明了红军长征的历程。园中北面是红军渡河的码

头,一块大石头上书“长征渡口”立在河畔边。中央红军长征出发地纪念馆就座落在长征渡口边上,馆前正前方巨石正面写着“长征源”,背面写着“于都人民真好,苏区人民真亲”。

实地参观纪念馆,加上讲解员的详细解说,队员们思绪万千,感慨万分。来自九江职业技术学院的教师张洁萍激动地说:“于都是起点、是开端,看到当年的红军情,身为江西人,我感到十分自豪。”

80年过去了,当人们伫立于都河畔时,河水流淌声依旧,但中国已发生了翻天覆地的变化。中国人民在长征精神鼓舞下,开辟了崭新的时代。队员们都说:“长征的火炬传递到了我们手中,我们要通过自身的劳动,踏上新的长征,建好更加富强的中国。”

“要为老区人民作贡献”

8月16日,重走长征路的第3天,队员们来到了贵州苗寨。

贵州西江千户苗寨,风景优美,山花烂漫,美丽的苗族少女舀上3杯米酒给队员洗尘,用隆重的礼节欢迎这批重走长征路的客人。

队员们了解了红军在贵州进行艰苦卓绝的斗争历史,大量的革命文物和遗址、遗迹,教育鼓舞和激励着大家在新长征道路上

奋勇前进。

“美丽的西江,淳朴的苗寨人,当年给了红军战士无私的帮助。我们每一个人都应该牢记历史,不仅要缅怀先烈,更要在努力生产建设,在国家开展精准扶贫的背景下,为老区人民做出一点力所能及的贡献。”九江市职工收藏协会会长湛扬生感慨地说。

从苗寨出发来到遵义已经是晚上9时多了,遵义市高楼林立,灯火辉煌。

8月17日,全体队员参观遵义会议旧址。遵义会议是中国革命由挫折走向胜利的伟大转折点。在遵义会议博物馆,大家向博物馆赠送了九江著名书法家的书法作品,拍摄了大量珍贵的历史资料和活动花絮。随后,队员们来到了红军烈士陵园,向烈士们默哀并敬献了花篮,共同宣誓“不忘初心,继续前行”。九江市工人文化宫工会主席万江帆深有感触地说:

“是什么让红军队伍克服重重艰险取得了胜利?是信仰!是为了解放全中国不怕流血不畏牺牲的信仰!今天,队员们重走长征路,就是要传承和弘扬伟大的长征和遵义会议精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”

“不往初心,继续前进”

“几回回梦里回延安,双手搂定宝塔

山……”重走长征路第8天,全体队员终于来到了这次重走长征路的目的地,大家向往已久的革命圣地——延安。

在延安,队员们瞻仰了老一辈无产阶级革命家生活战斗过的地方。看到他们曾经住过的窑洞,九江市食品有限公司职工夏利芳热泪盈眶:“先辈们在那么艰苦的环境下建立了新中国,我们一定要把她建设得更美好。”

在延安革命纪念馆,全体队员站在老一辈无产阶级革命家塑像前,高唱革命歌曲《七律·长征》,歌声在纪念馆中久久回荡。随后,大家参观了中央军委和八路军总部王家坪。当来到延河岸边宝塔山下时,大家不由自主地挥舞红旗,欢呼跳跃。几回回梦里回延安,今天终于来到了延安,怎能不心潮起伏,激动万分!

离开延安的时候,大家频频回首,依依不舍,一组组窑洞似乎诉说着往昔的峥嵘岁月;一处处旧居展示着艰苦日子的伟绩。“长征路上所见所闻所感给了我们太多的收获和启发,回去以后,我们会继承先辈遗志,不往初心,继续前进。通过我们的劳动,用我们的双手建设一个更加美好的祖国。”队员们说。

更有效发挥服务功能。

据介绍,下一步全国妇联将积极贯彻落实《全国妇联改革方案》提出的落实党建带妇建等系列要求,创新组织设置,凝聚各方力量,建设区域化的乡镇妇联骨干队伍。打破行政壁垒和身份限制,更多把辖区内有威信、有热情、有特长的优秀妇女吸纳进来,探索发挥她们的作用的有效途径,解决妇联工作力量“倒金字塔”问题,依靠妇女群众做好妇女工作;打造区域化的乡镇妇联服务平台,依托乡镇服务中心、乡镇文化站、乡镇党员之家等现有活动场所,抓紧推进“妇女之家”建设,着力实现全国3万多个乡镇全覆盖。

全国妇联力推乡镇妇联组织区域化建设

着力实现“妇女之家”在3万多个乡镇全覆盖

目前,各地妇联组织推出了一系列扎实有效的举措;湖北省全面推行以传统妇联组织为核心,以妇女社会组织、“他组织”、微组织、自组织、网络组织等为依托的“1+N”区域化妇联组织体系建设;浙江省在女性集中地的各类园区、商圈楼宇、特色小镇、专业市场

等领域,通过单建、联建、挂靠、建“妇女之家”或妇女小组等灵活多样的形式,扩大基层妇联组织的覆盖。广东省以项目化推进基层“妇女之家”建设,争取省财政3900万元建设1000个省级“妇女之家”示范点,带动并指导全省6863个省、市、县“妇女之家”示范点

(上接第1版)

落后就要挨打——这个国际竞争的丛林法则从来不怜悯弱者;凡国之重也,必待兵之胜也——这个强国与强军的辩证法一再被历史证明。

“关于军队建设和改革,我想的最多的就是,在党和人民需要的时候,我们这支军队能不能拉得上去、打胜仗,各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

统帅的战斗力之问,直指军队建设和改革的核心。

“能”的目标如何达成?“胜”的底气从何而来?

习主席运筹当前与未来,指引一条中国特色胜战之路。

——发出实现强军目标、建设世界一流军队的号召,为战斗力建设指明方向。

强军之“强”,说到底是打赢能力强、战斗力强。实现强军目标,建设世界一流军队,就是要扭住能打仗、打胜仗这个强军之要,锻造能跟强大对手抗衡、与招兵打将的雄师劲旅,不断提高维护和平、遏制战争、打赢战争的能力。

——领导制定新形势下军事战略方针,为战斗力建设立起总纲。

强国强军,战略先行。毫不动摇坚持积极防御战略思想,将军事斗争准备基点放在打赢信息化局部战争上,突出海上军事斗争和军事斗争准备……与时俱进创新军事战略指导,更加注重聚焦实战、创新驱动、体系建设、集约高效、军民融合,成为新形势下军事力量建设与运用的统揽。

——鲜明确立战斗力这个唯一的根本的标准,为战斗力建设标定坐标。

“唯一的”,就是舍此以外而无其他——军队建设必须把提高战斗力作为出发点和落脚点,坚持一切建设和工作向能打仗、打胜仗的要求聚焦。“根本的”,就是不能偏移一丝一毫——军队各项工作,如果离开战斗力标准,就失去其根本意义和根本价值。两个定语,科学界定了战斗力标准的基础性和支配性作用。

——突出强调实战化军事训练,为战斗力建设明确路径。

能打仗,打胜仗,最重要的是提高实战化能力。“兵不闲习,不可以当敌”,从实战需要出发,从严从难训练部队,是提高部队实战化水平的根本途径。必须以真打的决心抓训练,紧盯作战对手抓训练,着眼制胜抓训练,锻造部队过硬的战斗力,在全军形成大抓军事训练的鲜明导向。

——躬行垂范、亲抓实抓,为战斗力建设注入强大动力。

3年多来,习主席亲自筹划组织重大演训活动,亲自决策指挥重大军事行动。破浪航行的战舰上,他登甲板、进舱室,一一视察各主要战位;滴水成冰的戈壁滩上,他冒严寒、迎风霜,深入了解飞行训练情况;全军性战备演练中,他临机导调设置,抽点拉动部队……

2014年3月,按照军委统一部署,一场战斗力标准大讨论在大江南北的座座军营轰轰烈烈展开。

“战斗力标准是什么?”“战斗力现状怎么样?”“战斗力建设怎么办?”……从领率机关到基层一线,从领导干部到普通一兵,从中军帐到演兵场,全军上下共议战斗力,共谋打赢策。

军委领导对大讨论高度重视,中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮专题研究部署相关工作,下部队调研参加讨论交流,对强化战斗力标准、推动战斗力建设进行

具体指导。

一把铁尺量长短。全军各级对照战斗力标准,对接明天战争、对接部队任务,对接个人岗位,坚持问题导向,深入研讨辨析,清除了一些多年“盘踞”在官兵头脑深处、部队建设实践中制约战斗力提升的思想锈蚀和观念沉疴。

凝聚共识,固化成果。先后制定《军队建设发展“十三五”规划纲要》,印发《关于在党委领导工作中贯彻落实战斗力标准的意见》,推出规划需求、资源配置面向能打仗聚焦的制度规定……一系列宏观设计和刚性措施,推动战斗力标准硬起来,实起来,落下去。

“战士就是战士,战斗队就是战斗队,战斗力就是战斗力。”全军官兵牢记习主席嘱托,把战斗队意识印刻在头脑中,把战斗力标准落实到行动上,焕发出推动变革发展的强大动力。

——汇聚胜战之力——“全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲”

2015年9月3日,天安门广场。

56名将军领队披挂上阵豪迈受阅,27个装备方队、10个空中梯队按照作战体系模块编组,84%受阅装备首次亮相……气势恢宏的胜利日阅兵,既是血性忠诚之阅,更是打赢能力之阅。透过这扇窗口,世人看到了人民军队维护和平的意志力量,更感受到全军官兵聚焦能打胜仗的强劲脉动。

——领导制定新形势下军事战略方针,为战斗力建设立起总纲。

强国强军,战略先行。毫不动摇坚持积极防御战略思想,将军事斗争准备基点放在打赢信息化局部战争上,突出海上军事斗争和军事斗争准备……与时俱进创新军事战略指导,更加注重聚焦实战、创新驱动、体系建设、集约高效、军民融合,成为新形势下军事力量建设与运用的统揽。

——鲜明确立战斗力这个唯一的根本的标准,为战斗力建设标定坐标。

“唯一的”,就是舍此以外而无其他——军队建设必须把提高战斗力作为出发点和落脚点,坚持一切建设和工作向能打仗、打胜仗的要求聚焦。“根本的”,就是不能偏移一丝一毫——军队各项工作,如果离开战斗力标准,就失去其根本意义和根本价值。两个定语,科学界定了战斗力标准的基础性和支配性作用。

——突出强调实战化军事训练,为战斗力建设明确路径。

能打仗,打胜仗,最重要的是提高实战化能力。“兵不闲习,不可以当敌”,从实战需要出发,从严从难训练部队,是提高部队实战化水平的根本途径。必须以真打的决心抓训练,紧盯作战对手抓训练,着眼制胜抓训练,锻造部队过硬的战斗力,在全军形成大抓军事训练的鲜明导向。

——躬行垂范、亲抓实抓,为战斗力建设注入强大动力。

3年多来,习主席亲自筹划组织重大演训活动,亲自决策指挥重大军事行动。破浪航行的战舰上,他登甲板、进舱室,一一视察各主要战位;滴水成冰的戈壁滩上,他冒严寒、迎风霜,深入了解飞行训练情况;全军性战备演练中,他临机导调设置,抽点拉动部队……

2014年3月,按照军委统一部署,一场战斗力标准大讨论在大江南北的座座军营轰轰烈烈展开。

“战斗力标准是什么?”“战斗力现状怎么样?”“战斗力建设怎么办?”……从领率机关到基层一线,从领导干部到普通一兵,从中军帐到演兵场,全军上下共议战斗力,共谋打赢策。

军委领导对大讨论高度重视,中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮专题研究部署相关工作,下部队调研参加讨论交流,对强化战斗力标准、推动战斗力建设进行

“要按照打赢信息化局部战争要求,探索

政治工作服务保证战斗力建设的作用机理。”全军上下积极响应习主席在古田全军政治工作会议上发出的号召,深入开展“坚定信念、铸牢军魂”“学习践行强军目标、做新一代革命军人”和改革强军主题教育,广泛组织“新一代革命军人样子”大讨论,引导官兵忠诚、强素质、练本领;“三严三实”专题教育整顿、“两学一做”学习教育,有效增强各级党委的领导核心作用、党支部的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,凝聚起推动战斗力建设的磅礴力量。

3年多来,全军和武警部队涌现出5800多个军事训练一级单位,2.5万人次被各级表彰为“践行强军目标标兵”“爱军精武标兵”,1.5万余人次获全军士官优秀人才奖。

军人生来为战胜,全军部队思战谋战的氛围日益浓厚,广大官兵铸魂砺志、敢打敢胜,掀起新一轮练兵备战热潮。

砥砺胜战之刃——“坚持从实战需要出发从难从严训练”

这是一组频繁出镜的地名:朱日和、青铜峡、确山、山丹、洮南、三界……

这是一组渐为人知的术语:自由空战、电磁攻防、异型机对抗、突破“水深间隔带”、整旅导弹火力突击……

这是一组备受关注的代号:“跨越”系列、“火力”系列、“联合”系列、“机动”系列、“红剑”系列、“蓝盾”系列……

演训场上的一幕幕火热图景,是三军将士对统帅号令的有力回应——

“军事训练是生成和提高战斗力的基本途径。”

“军事训练抓什么,我想就是实战化。”

“军事训练实战化要锲而不舍抓。”

“全军要坚持把军事训练摆在战略位置,坚持从实战需要出发从难从严训练,不断提高部队实战化水平。”

3年多来,全军坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持实战化这个基本要求,坚持抓作风与抓战斗力同向用力、同步推进,展开了一个训练领域的思想大发动、积弊大扫除、能力大对表、建设大转型。

不破不立、大破大立,军事训练的“顶层设计”进一步向实战靠拢,向打仗聚焦——

2014年3月,经习主席批准,中央军委颁发《关于提高军事训练实战化水平的意见》,系统提出提高军事训练实战化水平的指导思想、总体思路、主要任务和措施要求。

《意见》的诞生,如同在我军军事训练领域炸响“一声春雷”。从建立联合训练运行机制到推进军事训练监察制度,从创设实战化训练环境条件到推进作战条令和训练大纲编修……一个个贯彻实战化理念的决策部署,一项项推动实战化训练的创新举措,为全军部队深入开展实战化训练提供了“路线图”和“施工图”。

2016年6月,全军实战化军事训练座谈会在京召开,会议既总结经验、明确方向,又响鼓重锤、直击弊端,对全军实战化训练作了再部署再发动。

平战一致、训战一体,打赢准备和核心能力在实战化训练中实现整体转型提高——

“必须深化对打仗什么、怎么打仗问题的研究,把握现代战争特点规律,使各项准备工作真正体现现代战争的本质要求。”习主席为全军实战化训练设置了更高更新的“度量衡”,一系列颠覆性的变化由此生发。

陆军广泛开展大考核、大比武、大拉动活动,持续发挥“考比拉”的催化效应;海军演习大洋,参演兵力、攻防难度、战场环境复杂度等纪录一刷新;空军空战训练放开约束条件,对抗空域,突出全天候、打临界;火箭军

(上接第1版)

部分员工与企业“有默契”

根据目前全国各地相关政策规定,社保缴费基数核定的基础是职工工资,社保缴费基数主要依据职工上年月均工资,也可以当月或上月工资为基础来核定,其中前者为多。

按照社保“多缴多得”的原则,员工相关的待遇水平将明显降低。可令人意外的是,现实中,“低缴”未必就不合职工的心意,相反,这可能是企业与职工之间达成的一种默契,而且比例还呈现逐年上升态势。

对此,有关专家解释,社保缴纳部分,虽然企业负担的是主要部分,但个人也要承担10.5%,再加上“捆绑”在一起的公积金就是17.5%,企业的缴费基数定得低,职工个人缴的钱也少,这就意味着职工实际拿到手的工资可以更多一些,这对缓解他们当前的生活压力有很大帮助。相比于未来收益并不确切的社保缴费,许多职工实际上更看重到手工资。因此对于企业低缴社保,许多职工事实上并不反对。

据记者调查,在一些地方和企业中,一个普遍的情况是,职工千方百计减少缴费,过了门槛就不缴了。“低缴社保”成为不少职工的选择。许多自我缴费的灵活就业人员,也往往倾向选择“低缴社保”。很多人自愿配合或者企业“做低”社保基数,也就没有后面维权之说了。

农民工和高收入群体低缴更突出

记者在调查中还发现,自愿低缴社保的现象在农民工群体和高收入人群中尤其突出。主要是因为农民工社保异地转移手续繁杂,而高收入人群“做低”社保基数的根本目的是避税。